

监督的信(2007年10月)

主业会监督在他十月的信中，
迴响圣施礼华的*语*，建议我们：「你要习惯地每日多次举
心向天主，感谢祂。」

2007年10月17日

罗马，2007年10月1日

我亲爱的孩子们：愿耶稣为我看守我的儿女们！

十月的头几天，给我们增加感激天主对教会、主业会和我们每个人仁慈的机会。明天是主业会的创立纪念日，亦开始了它第80年的历史，而6日是圣施礼华封圣的第五週年纪念，这打动我们对天主圣三表达我们感激之情，很明显的，我们要以转变自己的喜乐欲望使我们爱得多些！

让我们为天主对人类仁慈的记号—主业会更新我们的感谢。它是天主让圣施礼华在1928年10月2日所看到的福传和成圣的工具。为此亦让我们为我们创办人的忠信感谢天主，他从最初的那刻就以完全的慷慨回应天主的召叫。为我们父亲的圣德，透过他封圣的宣认而献给普世教会，我们也向天主呈上我们的感激。

我的子女们，省察你们的生命，你们会察觉许多其他个人的理由去感谢我们的天主圣三：生命的赐予和成为教会的一份子；我们加入主业会这珍贵的基督徒圣召；我们被吾主在廿一世

纪破晓的现在召叫协助教会的使命，去塑造一个基督徒的社会……让我们为喜乐和痛苦，为感受的成功和困难，向天主高举感恩的祈祷，因为天主使一切令那些爱天主的人获得益处(参阅罗8:28)。

圣施礼华从他年轻司铎的那时代，就已教导我们在所有情况下都要非常感谢。「你要习惯地每日多次举心归向天主，感谢祂。因为祂给了你这个，给了你那个。因为有人轻视了你。因为你缺少了所需要的，或因为你拥有了所需要。因为祂创造了祂美丽的母亲，也是你的母亲。因为祂创造了太阳，月亮，那只动物，那棵植物。因为祂造了那个口才出眾的人，也造了你这个口齿不清的人……为一切的事，要感谢祂，因为一切都是好的。」(道路，268)

让我们紧密地将我们的感恩在弥撒圣祭中与基督的牺牲结合；在那裡吾主献出自己及祂奥体的生命**in odorem**

suavitatis (弗5:2)，作为馨香的供物和祭品，借著圣神的德能，呈献给天父，而天父予以接受。

在他晚年，圣施礼华激励我们：「经常为一切的事感谢天主：为似乎好的和似乎不好的；为甘甜的和苦涩的；为白的和黑的；为小事和大事；为微薄的和丰盛的；为暂世的和触动永恒的。让我们为今年所发生的一切事感谢吾主，以某种方式，也为我们的不忠信感谢天主，因为我们承认它们的不是，而它们亦领我们向祂恳求宽恕，且痛下决心永不再不忠信，这使我们的灵魂得到许多益处。」(1972年12月25日默想笔记) 圣施礼华封圣五週年纪念必须在我们内重新燃然那时我们所经验的伟大成圣渴求，我曾写信给你们，也在其他场合重复过，10月6日必须在我们的灵魂中非常活跃。让我们惊叹天主交托给我们在全世界传播主业会精神这项工作的信任。

让我们满怀信心地向前，履行我们是「平安与喜乐的播种者」的使命，让我们用我们的语言和行动来实践，并借著每天更新的灵修奋斗以我们的行动拓展天主的旨意：**因为祂愿意所有的人都得救，並得以认识真理** (弟前 2:4)。

天主利用许多方式让我们知道祂的旨意，让我们努力敞开自己的灵魂领受这些亮光，并付诸实行。正如教宗提醒我们：「**谁愿意成为耶稣的朋友，並成为祂确实的门徒……必须在默想和祈祷中培养与祂亲密的友谊，更深入地吸收基督徒的真理，而研读神学及其他宗教规范，需要受教於寧靜和默观，因为我们必须增长聆听天主在我们心灵中說話的能力。**」(2006年10月23日的讲话)。

在教会传统的神修方式中，年退省佔有特別的一席之地，把日常生活的顾虑放置一旁，专心一致地思索天主及自己的灵修进展。

这使我想起来，这些日子是我们父亲在1932年做的一个年退省的75週年纪念，那退省给他新的能量去实践他的创会使命。他曾在不同场合中告诉我们他早期的使徒工作，经常被那些不断需要他培育的人包围著。当他想利用几天时间做退省，找到一处可以与他惯常的工作完全分开的地方，好使自己能与天主单独相处。

他在1932年10月3日去了塞哥维亚(Segovia)，圣十字若望所建造的加尔默罗隐修院，他準備了自己並请求许多人为他退省的意向而祈祷。於10月6日在那裡他受到神圣的感动，引领他为主业会的使徒工作而恳求总领天使圣弥额尔、圣加俾额尔、及圣辣法耳的守护(参阅Andrés Vázquez de Prada的著作主业会创办人，第一冊367页)。他离开退省时，怀著清晰而特定的決策去实践主业会，将一切建基於祈祷和补赎：这是他恆常的決心，这亦是我们身为他子女所必须常常跟随的途径。

我回想这些事实，渴望我们好好地準備自己去参与每月和每年的退省，好使我们能与他人谈及这项很重要的培育。在许多情況（我们有丰富的这类经验），参加年退省意味著根本的转变，因为它帮助人灵问到關於自己生命的主要問題：我们从何而来，和往哪裡去，哪条途径我们应跟随才能达到与天主全然的共融，哪个方式我们需要採取。「**与天主亲密的在一起，换之，经验天主的临在，能使我们重新发现基督宗教的伟大；它帮助我们日复一日，在喜乐和忧愁中，以痛苦和爱将它活出来及付诸实践。**」（本笃十六世，2006年11月9日演讲）

如果我们努力使每月和每年的退省成长，邀请许多人参加，我们在各处的使徒工作会成长，而结果会叫我们惊讶。我们以什麼信念与人们谈及这个重要的培育方式？我们是否为全世界那些来与天主相会的人祈祷？

你们知道，我在七、八月间在邦不隆那完成一些我不愿延迟的工作，感谢你们在那数週以祈祷来帮助我。在返回罗马之前一偕同你们—我去了露德和托勒斯特圣母朝圣地，玛利亚家庭会议在托勒斯特举行。让我们继续为这社会基本细胞的再生而祈祷，新的福传工作大多依赖它的属灵健康。

我亦作了短暂的旅程，去了一些圣施礼华於1937年11月翻越庇里牛斯山时曾经过的地方，我们只走了几公里（当然，沒有我们创办人与同行者那时所面对的千辛万苦），但我满怀著喜乐和感谢天主的心，再一次体会到我们父亲的英勇。跟随著他的脚步，很容易分享他心中的顾虑，也记著你们每一个人。在那极端艰辛的时刻，圣施礼华並沒有想到自己，卻掛念著他的子女们，和那些能夠踏上永生之路的人灵，如果他个人维持忠贞於吾主所託付给他的使命。

当我们停留在瑞阿普 (Rialp) 森林中，「圣辣法耳的小屋」曾的地方，这想法特別強烈地震撼了我。他们在那裡露宿了几天后，才开始晚上的行程，他们那时被各种危险所包围，且在非比寻常的情况下，回想起来倍觉感人，圣施礼华卻订了时间表，安排一切事的时间：为实践虔敬规范，为培育及研读……为我们现在和将来，这岂不是个奇妙的榜樣？我们在那裡为圣弥额尔、圣加俾额尔及圣辣法耳的工作而祈祷：为主业社团信友为服务教会而履行的使徒工作祈祷。也同你们一起，在我们创办人找到那木雕玫瑰的地方，我们诵唸了主业会祷文。很容易专注於每一个祈求，它们是我们父亲细心从基督徒传统的祷文裡挑选的，他要我们每天虔敬地诵唸它们，将它们活出来！

我再次要求你们为我的意向以祈祷和克己来帮助我，我现今迫切地需要你们的帮助，要慷慨且不要躲避责任。

以我所有的情感祝福你们，
你们的父亲

+浩伟

pdf | document generated
automatically from [https://opusdei.org/
zhs/article/200710/](https://opusdei.org/zhs/article/200710/) (2026年2月24日)